

КРАСНАЯ ПРЯЖА

Орган центрального РК КП(б) и Райсовета депутатов трудящихся Карело-Финской ССР

60 (262) | ЧЕТВЕРГ | 29 июля 1948 года | цена 15 коп.

ВЫСОКАЯ НАГРАДА

В газете „Ленинское знамя„ опубликован Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденами и медалями работников сельского хозяйства, промышленно-сти науки, культуры и искусства Карело-Финской ССР.

Высоких правительственных наград удостоены 537 человек передовых людей нашей республики. 15 человек награждены Орденом Ленина, 58 человек орденом Трудового Красного знамени, 128 человек орденом „Знак почета“ и и большое количество медалей.

В числе награжденных орденом „Знак почета“ передовые люди нашего района, председатель колхоза „Победа“ Матвей Петрович Анеков, электропильщик Эро Львович Лейво, секретарь райкома партии Иван Александрович Архипов, председатель Исполкома районного Совета Андрей Федорович Антонов и бывший секретарь райкома партии Иван Васильевич Окунев. Это — партийные и беспартийные большевики, самоотверженно борющиеся за дальнейшее процветание наших колхозов, промышленности и культуры района.

В награждении передовиков борьбы за осуществление в жизнь плана послевоенной сталинской пятилетки в четыре года, трудящиеся нашего района, как и всей нашей республики, видят неустанную заботу партии, правительства и лично товарища Сталина о тружениках Карелии.

Нет сомнения, что весть о высокой награде передовых людей района облетит

все деревушки и колхозы, и с новой силой развернется социалистическое соревнование за образцовое выполнение стоящих перед трудящимися района задач, и, в первую очередь, за проведение уборки хлебов в сжатые сроки и без малейших потерь зерна.

В каждом колхозе и на каждом лесопункте найдутся такие люди, которые могут достигнуть таких же успехов, каких достигли Матвей Анеков и Эро Лейво. Надо, чтобы передовой опыт работы в любой отрасли хозяйства стал достоянием всех трудящихся. Эти передовые опыты наших людей необходимо изучать в агротехнических кружках, в кружках технической учебы, путем пропаганды в печати, по радио, путем выступления самих передовиков перед рабочими и колхозниками.

Товарищи колхозники и колхозницы, трактористы и трактористки, лесорубы и землекопы, труженики всех отраслей хозяйства! Перенимайте и применяйте в своей работе опыт лучших людей района и республики, самоотверженно трудитесь за дальнейшее процветание нашей Родины! Вступайте в социалистическое соревнование за новые победы в борьбе за хлеб, за дальнейшее развитие животноводства, за выполнение и перевыполнение плана лесозаготовок!

Самоотверженным трудом оправдаем высокую награду, которой удостоено советское правительство передовиков республики и нашего района.

Честь и слава нашим орденосцам — лучшим людям нашего района!

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР О награждении Сегежского целлюлозно-бумажного комбината орденом Ленина

В связи с 25-летием Карело-Финской Советской Социалистической Республики за успешное выполнение заданий правительства по выпуску продукции наградить Сегежский целлюлозно-бумажный комбинат орденом Ленина.

**Председатель Президиума Верховного Совета СССР
И. ШВЕРНИК.**
**Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРГИН.**

Москва, Кремль. 24 июля 1948 года.

Тиражи выигрышей

3 августа в Москве состоится первый тираж выигрышного Второго государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР.
В тираже разыгрывается 1.966 500 выигрышей на сумму 524.719.200 рублей, в том числе: 228 выигрышей по 50 тыс. руб., 456 выигрышей по 25 тыс. руб., 1.140 выигрышей по 10 тыс. руб. и 2280 выигрышей по 5 тыс. руб.

Президиуму Верховного Совета Карело-Финской ССР Совету Министров Карело-Финской ССР ЦК КП(б) Карело-Финской ССР

Совет Министров СССР и Центральный Комитет ВКП(б) приветствуют рабочих, колхозников и интеллигенцию Карело-Финской Советской Социалистической Республики в день ее двадцатипятилетия.

Трудящиеся Карело-Финской ССР в дружной семье народов Советского Союза добились значительных успехов в укреплении своей государственности, в хозяйственном и культурном строительстве республики, в создании национальных кадров. Под руководством коммунистической партии, при братской помощи великого русского народа и всех народов нашей страны трудящиеся Карело-Финской ССР превратили свой, в прошлом отсталый, край в развитую в промышленном, сельско-хозяйственном и культурном отношении союзную республику.

За годы советской власти в Карело-Финской ССР созданы и получили широкое развитие лесозаготовительная, деревообрабатывающая, целлюлозно-бумажная, судостроительная и рыбная промышленность, возникли предприятия по добыче и переработке местных природных ископаемых. На территории республики сооружена важнейшая водная магистраль — Беломорско-Балтийский канал им. Сталина, проложены новые железнодорожные линии. В результате победы колхозного строя в два раза повысилась урожайность зерновых культур, по сравнению с дореволюционным временем.

Немецко-фашистские захватчики нанесли огромный ущерб народному хозяйству Карело-Финской ССР.

**Совет Министров Союза
Советских Социалистических
Республик**

Усилиями трудящихся хозяйство республики успешно возрождается. Уже работают сотни восстановленных и вновь построенных промышленных предприятий.

Успешно развивается культурное строительство республики. В настоящее время работают 569 школ, 12 техникумов, государственный университет, учительский и научно-исследовательский институты. В республике работают 4 театра, Дом народного творчества, 27 районных Домов культуры, 800 библиотек, клубов и изб-читален, 160 киноустановок, имеется национальный ансамбль песни и пляски.

В годы Великой Отечественной войны трудящиеся Карело-Финской ССР самоотверженно боролись с фашистскими захватчиками. В настоящее время трудящиеся республики встречают юбилей, борясь за выполнение и перевыполнение плана послевоенной сталинской пятилетки.

Совет Министров СССР и Центральный Комитет ВКП(б) поздравляют рабочих, колхозников и интеллигенцию Карело-Финской Советской Социалистической Республики с двадцатипятилетием ее существования и выражают твердую уверенность, что трудящиеся Карело-Финской ССР и впредь будут прилагать все силы для дальнейшего расцвета народного хозяйства и культуры своей республики, неустанно бороться под руководством большевистской партии за укрепление могущества нашей советской социалистической Родины.

**Центральный Комитет Всесоюзной
Коммунистической Партии
(большевиков)**

Президиуму Верховного Совета Карело-Финской Советской Социалистической Республики

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик горячо поздравляет рабочих, колхозников и интеллигенцию Карело-Финской ССР с двадцатипятилетием образования республики.

За годы советской власти трудящиеся Карело-Финской ССР под руководством партии Ленина — Сталина, при помощи великого русского народа превратили экономически и культурно отсталый край в республику с высоко развитой промышленностью. Большие успехи достигнуты в области культуры и искусства. В республике созданы государственный университет, учительский институт, 12 техникумов, имеется широкая сеть школ и других культурно-просветительных учреждений.

Трудящиеся Карело-Финской ССР в годы Великой Отечественной войны с честью выполняли свой долг перед Ро-

диной, стойко и самоотверженно боролись против фашистских захватчиков за свободу и независимость нашей Родины.

В послевоенный период трудящиеся республики, преодолевая трудности, успешно залечивают раны, нанесенные войной. Восстанавливаются разрушенные оккупантами города, села, промышленные предприятия, культурные учреждения. Введена в строй важнейшая водная магистраль — Беломорско-Балтийский канал имени Сталина, имеющий большое народно-хозяйственное значение.

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик выражает твердую уверенность, что трудящиеся Карело-Финской ССР и впредь будут неутомимо бороться за дальнейшее развитие промышленности, сельского хозяйства и культуры республики, за дальнейшее укрепление могущества советского государства.

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик

Так оценивается труд рабочего только в нашей стране

Награждение меня орденом „Знак почета“ великое событие в моей жизни. Большевистская партия и советское правительство высоко оценили мой труд. Так могут оценивать труд простого рабочего только в нашей советской стране, где все граждане являются равноправными хозяевами

всех богатств и труд которой является делом чести каждого из нас.

Наша бригада электропильщиков дает сейчас в день по 10 кубометров древесины на каждого члена бригады. Но это для нас не предел. В ответ на правительственную награду обещаю приложить все свои силы и способности, чтобы добиться еще более высокой выработки. От всей души благодарю нашу партию большевиков, советское правительство и лично товарища Сталина за высокую награду.
ЭРО ЛЕЙВО,
Электропильщик Шуйево-Виданского лесопункта

Юбилейная сессия Верховного Совета Карело-Финской ССР

24 июля в Петрозаводске состоялась юбилейная сессия Верховного Совета Карело-Финской ССР, посвященная 25-летию республики.

Заседание сессии началось в 6 часов вечера в помещении республиканского театра Русской драмы. За столом президиума — председатель Верховного Совета КФССР А. П. Тайми, председатель Президиума Верховного Совета КФССР О. В. Куусинен, секретарь ЦК КП(б) республики Г. Н. Куприянов, председатель Совета Министров КФССР В. М. Виралайнен, члены Президиума Верховного Совета республики, руководители прибывших на торжества делегации братских республик — Российской Федерации, Украины, Белоруссии, Узбекистана, Латвии, Литвы, Эстонии, а также

Московской и Ленинградской областей.

Кратким вступительным словом тов. А. П. Тайми открывает юбилейную сессию.

Под долго несмолкающие аплодисменты избирается почетный президиум — политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем И. В. Сталиным.

С докладом о 25-летию Карело-Финской ССР выступил секретарь ЦК КП(б) КФССР тов. Г. Н. Куприянов.

Докладчик рассказал о славном пути, пройденном карело-финским народом, о преобразовании отсталой окраины царской России в передовую союзную республику.

По окончании доклада участники сессии устраивают овацию в честь любимого вождя всех народов товарища Сталина.

Затем с приветствиями выступили председатель Президиума Верховного Совета РСФСР тов. И. А. Власов, заместитель председателя Совета Министров Украинской ССР тов. Н. И. Бажан, руководители делегации Белорусской, Узбекской и Эстонской ССР, Москвы и Ленинграда.

Под бурные аплодисменты сессия принимает предложение послать приветствие товарищу Сталину.

Тов. А. П. Тайми объявляет юбилейную сессию Верховного Совета Карело-Финской ССР закрытой.

После заседания для участников сессии был дан праздничный концерт с участием народных артистов СССР И. С. Паторжинского и М. И. Литвиненко-Вольгемут, приехавших на праздник в составе украинской делегации.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Съезд прогрессивной партии США

В течение трех дней — с 23 июля по 26 июля — в г. Филадельфии проходил съезд прогрессивной партии. На съезде присутствовало более 3200 делегатов, представляющих самые различные слои американского населения и все районы страны. Кроме того, на съезде присутствовало до 7 тысяч наблюдателей, представителей печати и гостей. Съезд положил начало новой партии, которая противостоит двум существующим в стране большим политическим партиям — «демократической» и «республиканской». Прогрессивная партия или иначе — третья партия, партия Уоллеса организовалась как ответ американского народа на усилившееся за последнее время наступление реакции против мира и свободы миллионов трудящихся. Ее поддерживают широкие слои фермеров, горожан, интеллигенции.

Крупные старые партии США — демократическая и республиканская — давно уже стали послушным орудием в руках банкиров и промышленников. Расширяя и укрепляя фронт демократических сил, новая прогрессивная партия войдет в широкие слои «простых людей», чтобы дать отпор реакции, чтобы отстоять конституционные права американского народа.

Съезд одобрил программу партии, с которой она выступит на президентских выборах. Программа, в частности, требует проведения переговоров с Советским Союзом в целях урегулирования всех международных вопросов.

Разоблачая агрессивную внешнюю политику республиканской и демократической партии программа выступает против ассигнования на вооружение и против политики поддержки реакционных режимов в Китае, Турции, Греции и Латинской Америке. В области внутренней политики партия высказывается за проведение демократических реформ в промышленности, в просвещении, в здравоохранении, сельском хозяйстве, социальном страховании, избирательном праве и т. п.

Съезд выдвинул в качестве кандидата на пост президента соратника Рузвельта, бывшего вице-президента Генри Уоллеса; на пост вице-президента выдвинута кандидатура сенатора Глена Фэйлора. Съезд принял устав, определяющий деятельность организации прогрессивной партии и ее центральных органов, а также избрал постоянный состав национального комитета.

Смена правительства во Франции

Во Франции произошла смена правительства. Правительство Робера Шумана, вышедшее в отставку 19 июля, просуществовало менее 8 месяцев. За это время правительство Шумана, по заявлениям французских демократических кругов, показало, что оно имеет мало общего с народом и его интересами. Правительство, встав на службу американскому империализму и внутренней реакции, приняло кабальные условия «плана Маршалла» и допустило свободное вторжение иностранного капитала в страну. Вместе с тем, согласившись на расчленение Германии, утратив возможность осуществления контроля над Руром, кабинет Шумана по признанию тех же демократических кругов, поставил под угрозу безопасность Франции.

Непосредственной причиной отставки правительства Шумана явился второстепенный конфликт, возникший при обсуждении в национальном собрании вопроса о военных кредитах. Ввиду приближающихся контоналных (местных) выборов, стремясь укрепить свою сильно подмоченную в народе репутацию, социалисты заявили о своем несогласии с правительством и потребовали сокращения военного бюджета.

Маневры социалистов привели к отставке правительства Шумана, так как национальное собрание приняло внесенную ими поправку. Этот правительственный кризис означал, что национальное собрание и руководящие буржуазные круги стремятся предоставить свободу действия еще более реакционным группам.

Формировать новое правительство президент поручил Андре Мари, бывшему министру юстиции в правительстве Шумана. Первые же сообщения о предположительном составе нового правительства вызвали в народных массах серьезное беспокойство. Андре Мари заявил, что он привлечет к участию в правительстве людей, имеющих «опыт» и «авторитет». В утвержденном президентом составе кабинета стоят имена людей, входивших в правительство накануне войны и ответственных за национальную катастрофу. Наличие в кабинете Поля Рейно, Жозефа Лавиеля усилит позиции реакции и увеличит степень зависимости Франции от американского капитала.

В. МИХАЙЛОВ.

Ответственный редактор П. ТИМОФЕЕВ

О награждении орденами и медалями работников сельского хозяйства, промышленности, науки, культуры и искусства Карело-Финской ССР

За достигнутые успехи в развитии сельского хозяйства, промышленности, науки, культуры и искусства Указом Президиума Верховного Совета СССР награждены:

Орденом Ленина 15 чел.

Орденом Трудового Красного знамени 53 человек.

Орденом „Знак Почета“ 128 человек.

Медалью „За трудовое отличие“ и „За трудовую доблесть“ 336 человек.

Среди награжденных передовики сельского хозяйства, промышленности, науки, культуры и искусства нашего района.

Орденом „Знак почта“ награждены:

Апексов Матвей Петрович — председатель колхоза „Победа“ Пряжинского района.

Антонов Андрей Федорович — председатель исполкома Пряжинского районного Совета депутатов трудящихся.

Архипов Иван Александрович — первый секретарь Пряжинского райкома КП(б) Карело-Финской ССР.

Дружинин Евгений Алексеевич — директор Шуйско-Виданского механизированного лесопункта.

Лейво Эро Львович — бригадир электропилильщик Шуйско-Виданского механизированного лесопункта.

Окунев Иван Васильевич — бывший первый секретарь Пряжинского райкома КП(б) Карело-Финской ССР.

Медалью „За трудовую доблесть“ награждены: **Тююлайнен Иосиф Анд-**

реевич — прокурор Пряжинского района.

Медалью „За трудовое отличие“ награждены:

Евстафеев Михаил Иванович — мастер Кутижемского механизированного лесопункта.

Коротков Егор Иванович — трелевщик Матросского механизированного лесопункта.

Силкин Александр Петрович — трелевщик Шуйско-Виданского механизированного лесопункта.

Уткин Николай Никитич — председатель колхоза им. Папанина Пряжинского района.

Храмченко Анастасия Тимофеевна — старший инспектор финансового отдела исполкома Пряжинского райсовета депутатов трудящихся.

* * *

Согласно графика, утвержденного Исполкомом райсовета, к 25 июля колхозам предстояло завершить выполнение плана сеноуборки. Однако выполнен план всего лишь на 64,6 процента. Из имеющихся в районе 77 колхозов, только 17 выполнили план сеноуборки.

Попрежнему резко отстают колхозы Сямозерского сельсовета, выполнившие план сеноуборки на 28,4 процента, Пряжинские колхозы — на 42,9 процента и колхозы Святозерского сельсовета — на 44,3 процента.

Плохое выполнение плана сеноуборки объясняется тем, что колхозы плохо используют имеющиеся возможности и, в первую очередь, недопустимо плохо используются сенокосилки.

СВОДКА

Итого сельсовета сельского хозяйства Пряжинского райсовета о ходе сельскохозяйственных работ в колхозах по состоянию на 25 июля 1948 г. (в процентах)

СЕЛЬСОВЕТЫ	Скошено	Убрано к плану	Засеяно сеном
Святозерский	46.0	44.3	46.7
В. Пристанский	94.0	83.4	93.7
Каштанский	92.3	86.9	50.0
Каскеснаволоцкий	53.1	51.5	51.7
Крошозерский	79.6	74.3	20.1
Салменицкий	82.5	79.6	16.8
Кунгозерский	89.3	85.7	—
Сямозерский	31.3	28.4	—
Лахтинский	73.6	69.3	—
Метчельский	100.8	95.2	69.8
Вешкельский	69.3	62.4	23.0
Улялецкий	75.4	56.0	—
Чалкосельгский	66.8	61.7	59.0
Виданский	53.5	51.7	100.0
Пряжинский	44.0	42.9	52.7
Матросский	64.9	60.3	44.0
По району	68.9	64.6	35.7